



ROMANIA

Parlamentul României Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Interpelare

Hn. 33 B/21.02.2017

Către: **Guvernul României**
D-lui Sorin Grindeanu
De la: **Deputat Cristian Buican**
Deputat PNL de Vâlcea

Obiectul interpelării: Fonduri pentru primării cu proiecte la AFM

Domnule Prim-Ministru,

Vă transmit această interpelare pentru a vă aduce la cunoștință o situație disperată cu care se confruntă o parte din administrațiile publice locale rurale din România și care nu își poate găsi rezolvare fără o implicare din partea dumneavoastră în vederea alocării unor resurse financiare din fondul de rezervă aflat la dispoziția Guvernului.

În ultimii ani, prin intermediul Administrației Fondului de Mediu mai multe administrații publice din mediul rural au accesat proiecte de înființare sisteme de apă și canalizare, proiecte ce presupuneau o cofinanțare din partea acestora de 25%, plus alte lucrări suplimentare neeligibile, suportate tot de către bugetul local. În acest sens, din informațiile pe care le dețin până în prezent, am identificat șase astfel de localități din județul Vâlcea care au accesat acest tip de proiect nerambursabil și care în prezent întâmpină dificultăți financiare în asigurarea cofinanțării pentru aceste proiecte. Astfel, localitățile Bujoreni, Diclești, Fântâțești, Popești, Stănești și Stoenesti din județul Vâlcea nu mai dispun de fondurile necesare continuării acestor proiecte și se regăsesc în situații disperate din punct de vedere financiar.

Cauzele lipsei de resurse financiare ale acestor administrații publice locale în vederea asigurării cofinanțării necesare pentru proiectele accesate sunt multiple: modificarea legislației privind procedura de alocare și repartizare a fondurilor necesare funcționării administrațiilor publice locale în anul 2016 și 2017 față de anul 2015, modificare ce a scăzut bugetul acestor comunități chiar și de trei ori; necesitatea co-finanțării altor proiecte importante pentru acele comunități; necesitatea executării unor lucrări de punere în siguranță a unor obiective de investiții afectate de calamități; efectuarea unor cheltuieli privind modernizarea și dotarea unităților de învățământ; plata taxelor către Inspectoratul de Stat în construcții privind alte proiecte de infrastructură etc.

Consider că situația prezentată este una excepțională și tocmai de aceea vă solicit alocarea fondurilor necesare din fondul de rezervă al Guvernului, toate demersurile instituționale făcute de aceste administrații publice locale către alte instituții județene și centrale primind un răspuns negativ. Doresc să subliniez faptul că aceste fonduri solicitate sunt pentru acoperirea cofinanțării la proiecte de introducere a apei și canalizării și să vă reamintesc că angajamentele României în fața Comunității Europene presupun, în special, introducerea acestor utilități în toate localitățile din mediul rural până în anul 2018.

Doresc să menționez că am depus o solicitare similară și predecesorului dumneavoastră, înregistrată la Guvern cu nr. 17/13429 din 13.10.2016, însă răspunsul a fost unul negativ.

Vă rog, pe această cale, să alocați sumele necesare solicitate de cele șase administrații publice locale, în conformitate cu prevederile legale. De asemenea, vă solicit să dispuneți realizarea unei analize la nivel național privind dificultățile pe care le întâmpină administrațiile publice locale care au accesat acest tip de proiecte privind introducerea rețelelor de apă și canalizare prin Administrația Fondului de Mediu, considerând că este de datoria Guvernului să găsească soluții de asigurare a cofinanțării necesare pentru astfel de proiecte care sunt în concordanță cu angajamentele României în vederea asigurării utilităților de apă și canal pentru cetățenii din mediul rural.

Solicit răspuns scris.

Cu deosebit respect,

Deputat PNL de Vâlcea,

Data: 20.02.2017

